

Co je pro vás úspěch?



Výtečná dvojice bez chybičky



Číslo na rukávu upevněné gumičkou

PŘEDUÁDÍME na výstavách 4.

Při výstavách psí krásy se na ocenění psů výrazně podílejí jejich vystavovatelé. Měli by se psem tvořit souladnou dvojici a v celkovém projevu sehraný pár. Vzhled vystavovatele, jeho handlerské schopnosti, chování i vybavení praktickými pomůckami hraje nemalou roli na cestě k úspěchu.

Začneme od drobnosti zásadního významu, bez které se žádný vystavovatel neobejde. Kartičku nebo samolepku s katalogovým číslem psa obdrží všichni v rámci vstupní přejímky, někdy může být zaslána poštou se vstupním listem. S pomocí čísla najdete svého psa zařazeného v katalogu a budete podle něj nastupovat do výstavního kruhu. Jak výstavní řády praví, číslo by mělo být nošeno viditelně. Jak na to? Kartičku můžete přichytit do speciální klipsy na zavíracím špendlíku. Takových se vyrábí tisíce, bývají často ozdobeny portrétem plemene, znakem výstavy, logem sponzora nebo jsou jinak výtvarně pojaty. Zakoupit je můžete na výstavách a určitě si vyberete. Klips se obvykle umístí na levou stranu horní části hrudníku vystavovatele. Z praxe dodávám, že je to nejlepší osvědčený způsob označení a to nejen pro vedoucího kruhu a posuzovatele, kteří se mohou rychle zorientovat v situaci, ale zejména pro identifikaci fotografovaných psů. Myslete na to, že vás budou sledovat i zahraniční reportéři, kteří mají po výstavě v ruce jen anonymní fotku a katalog! O tom, co je který pes zač, nemají potuchy, a k nalezení

jména vaší maličkosti jim zbývá jen vaše katalogové číslo. Existují také speciální kapsičky na čísla na širší gumě se suchým zipem, které vyrábějí a prodávají renomovaní výrobci krmení či potřeb pro psy a lze je koupit tu a tam na výstavách nebo zakoupit přes Internet v e-shopu. Kapsička je určena k upevnění



Kartička nevhodně umístěná na vodítku

na levý rukáv v nadloktí. Výhodná je v tom, že se do ní kromě čísla vejde i pamlskek pro psa, pokud vystavovatel nemá na oblečení kapsu. Je ale třeba ohlídat, aby bylo číslo v kapsičce na rukávu otočeno vpřed, což kdykoliv umožní rozpoznání dvojice. Při vystavování psa v postoji a při fotografování zepředu není číslo přetočené do strany nebo dozadu vůbec vidět. Uvědomte si, že jste ve výstavním kruhu sledovanou veřejně činnou osobou a na vašeho psa se dívají desítky lidí, z nichž mnohé zajímá, co jste zač. Někteří vystavovatelé také vlastní průhledné pouzdro na špendlíku, kolíčku nebo se širší gumou, do kterého číslo pohodlně zasunou a umístí na oděv. Není od věci vzít s sebou nůžky na úpravu velikosti kartičky s číslem tak, aby se vám vešla do pouzdra nebo aby vám zbytečně nevadila v práci se psem. Hodí se zabalit i rezervní zavírací špendlík. Tím číslo připevníte, i kdybyste všechno ostatní zapomněli doma. Příliš nedoporučuji dávat katalogová čísla na nohavice kalhot. Jakmile zakleknete k malému psovi nebo se postavíte za velkého, nebude vidět. Je-li číslo na kartonku, hlavně ho nedávejte na vodítko psovi těsně za hlavu. Kartička

Co je pro vás úspěch?

s provázkem bimbající se psovi nad hlavou dovede nadělat pěknou paseku. Pes se otáčí, vrtí, drbe, poskakuje a majitel se dívá, co se mu najednou stalo. A ještě něco. Až vyjdete poprvé vítězně z výstavního kruhu, katalogové číslo hned radostí nevyhodíte. Budete ho potřebovat do dalších soutěží v plemeni, a pokud se vám hodně zadaří, pak znovu v odpoledním finále. Nadto se na základě katalogových čísel na některých výstavách vydávají sponzorské dárky a doma můžete opatřovat kartičku, která vám připomene krásné chvíle.

Jak si užít den

Mezi věci, které s sebou vystavovatelé vozí jako základní vybavení, určitě patří skládací židličky nebo soupravy židlí se stolem. Ne na všech výstavách jsou kolem kruhů k dispozici lavice nebo židle pro diváky a vědomí, že tu strávíte celý den jen vestoje, asi nebude příliš povzbuzující. Na venkovních výstavách se musíte spoléhat jen sami na sebe. Sem se hodí praktické kempinkové soupravy v kufříku, kde jsou stůl a sedátka v jednom doplněny navíc o slunečnick. Vystavovatelé, především ti v zahraničí, pojmají výstavy jako společenskou akci a příjemnou víkendovou událost. K jejich vybavení patří vydatné občerstvení, jež mnohdy nabere rozměry rautu. Někdy se najde i příležitost k setkání a oslavám událostí, na které jindy není čas. Nápaditosti se meze nekladou, a tak uvidíte nazdobené stoly a u nich hodující skupinky pejskařů, jejich rodin i četných kamarádů. Například Francouzi si bez sklenky oblíbeného vína neumějí výstavu ani přestavit. V některých zemích jako třeba Švýcarsko, Maďarsko, Rakousko připravují pohoštění pro své členy aktivní chovatelské kluby a to nemluví jen



Zájemci studují propagační materiály



Kapsička s číslem na rukávu by měla být otočena více vpřed

o klubových výstavách. Ano, je to tak. Nejen předváděním psů živ je člověk!

Praktické pomůcky

V závislosti na tom, zda se výstava koná v hale nebo na venkovní ploše, musíte přizpůsobit i seznam věcí, které s sebou povežete. Venkovních výstav je čím dál méně, ale o to pečlivěji byste měli být připravení na nejrůznější varianty počasí. Do horka na nekryté ploše nemůžete vyrazit bez slunečnicku nebo skládacího stanu, bez zásob vody, ochranného opalovacího krému pro sebe a bez antiperspirantů, jež zabrání nepříjemnému pocení. Ani slaměný klobouk pro dámy a kšiltovka pro pány není od věci, protože spálený obličej na fotkách moc dobře nevypadá. Do deštivého počasí se vám rozhodně vyplatí přibalit holínky, pláštěnku s kapucí, velkou fólii pro domácnost a kuličky na přikrytí vašich věcí, stolu nebo i stanu, a také větší deštník, který budete do poslední chvíle držet nad psem. Poté se vám hodí více ručnicků pro umáčené zvířátko a strýčkova placatice, která zachrání před nachlazením vás. V zimě, a to někdy i ve výstavních halách, užijete několikero dek, teplé boty, dlouhý kabát a rukavice. Psovi vezměte potah na klec nebo na přepravku, a když přes všechno přehodíte fólii pro domácnost, o teplo je v rámci možností postaráno. Vystavování se koná opravdu v nejrůznějších podmínkách od saharského vedra přes deštovou průtrž s bouřkou až po sněhovou vánici. Ti, kdo jezdí na výstavy často, se s vámi o své zážitky jistě rádi

podělí, hlavně když u toho budou sedět pěkně v pohodlí domova.

Drobnosti

Snad každý s sebou vozí alespoň kousek lékárničky, protože polštářkové náplasti, obinadlo, gel proti otoku po štípnutí hmyzem, několik vatových tamponů, kapky do očí a tabletky proti průjmům jsou tím, bez čeho se určitě neobejdete. Je nepochybné, že vezete-li s sebou pro jistotu vše, nebudete to potřebovat. Do kapsy výstavní tašky se určitě vejde zavírací nůž, malé nůžky, lžička a tužka a jistě vám nebudou chybět zásoby sáčků na psí exkrementy, bez kterých správný pejskař neudělá ani krok. Zkušený chovatelé a handleři s sebou mají i propagační materiály o své chovatelské stanici, o vystavovaných jedincích a o štěňatech na prodej, zájemcům nabízejí k nahlédnutí alba s fotografiemi a samozřejmě rozdávají vizitky s kontaktní adresou a základními informacemi. Poblíž klecí uvidíte i přenosné tabule s informacemi o plemeni a s přehledy úspěchů nejlepších jedinců. Během dne pak přibudou získané ceny, kokardy a poháry, protože výstava je jedinečnou příležitostí ke zviditelnění chovatelské práce a ke kontaktování nových zájemců o štěňata. Vybavení máme připraveno, příště si vyberete vhodné výstavní vodítko, obléknete se, obujete a pak už vzhůru do výstavního kruhu. *ing. Líbuše Brychtová*

www.nahaci.cz



Profesionální handler na americké výstavě má číslo upevněné na rukávu gumičkou



I vystavovatelé potřebují občerstvení



Ideálně umístěné číslo na klopě saka